臺南市國民教育輔導團各領域工作小組建立夥伴學校共學--分區到校諮詢服務計畫

性別平等教育議題創意課程及教案教學活動設計表
	教學設計名稱
	薩琪有好多男朋友
	教學設計者
	學  校
	鹽水國小

	適用年級
	□國小低年級 □國小中年級   

ν國小高年級
	
	姓  名
	洪啟智

	學 習 領 域
	綜合活動
	時間/節數
	  40分鐘 共  1  節

	教學方式
	□分享討論       □實作體驗      □省思回饋      □ppt觀賞     

□影片觀賞       ν繪本導讀      □其他：              

	性別平等教育
領域主題軸
	□性別的自我瞭解

ν性別的人我關係

□性別的自我突破
	性別平等教育領域

主要概念
	□身心發展  □性別認同

· 生涯發展  □性別角色

ν性別互動  □性別與情感

· 性與權力  □家庭與婚姻

· 性別與法律□資源的運用
· 社會的參與□社會建構的批判

	性別平等教育議題
	核心素養
	性C2
覺察人際互動與情感關係中的性別權力，提升情感表達、平等溝通與處理情感挫折的能力

	
	學習主題
	性別權力關係與互動

	
	實質內涵
	E11學習情感的合宜表達，培養性別間相互尊重的能力

	設計理念
	藉由繪本的小故事，引導學生思考和他人互動時，該秉持的合宜態度。

	教學目標
	1. 覺察情感關係中的性別權力。
2. 提升情感表達、平等溝通的能力。

3. 處理情感挫折的能力。

	教學重點
	1. 從繪本中擷取重要訊息。
2. 統整訊息並聯想生活情境，進而解析問題。

3. 從問題解析中，發展出合宜的因應方式。

	教學重點
活動流程分析
	透過四層次的提問，讓小朋友不僅能了解繪本內容，更能經由繪本人物的情感變化，結合自己生活經驗，達到自我省思的目的。

	教學準備
(教學資源媒材)
	薩琪系列繪本、海報紙、便利貼

	相關能力指標
	教學活動設計與流程
	教學時間
	評量方式

	3-3-2覺察不同性別者的互動方式，展現合宜的行為
3-3-2覺察不同性別者的互動方式，展現合宜的行為。

	壹、準備活動
  1.老師先至輔導室借薩琪系列的繪本(4冊)。
  2.海報紙。

  3.便利貼。

貳、發展活動
  1.拿出四本薩琪系列的繪本，詢問小朋友是否曾經閱讀過。若有興趣想看者，可在課後向老師借閱。
  2.今天和小朋友分享的是其中一本----薩琪有好多男朋友。(在老師念繪本的過程中，會三不五時讓學生預測主角接下來的舉動，看看是否和故事情節相似。)
  3.故事結束後，輔以四層次提問
  一、Fact事實
     eq \o\ac(○,1)一大早，薩琪手插腰擋住馬克思的路，很認真的對他說了什麼？
     eq \o\ac(○,2)一開始上課時，薩琪含情脈脈的看著誰？
     eq \o\ac(○,3)針對第 eq \o\ac(○,2)的狀況，馬克思採取了什麼行動？
     eq \o\ac(○,4)當薩琪含情脈脈的看著湯瑪斯，馬克思採取了什麼行動？
     eq \o\ac(○,5)到了中午，為什麼馬克思口袋中有11張紙條？
     eq \o\ac(○,6)放學時，為什麼馬克思口袋中多了28張紙條？
     eq \o\ac(○,7)那天夜裡，馬克思做了什麼內容的恐怖夢？
     eq \o\ac(○,8)做完惡夢後，馬克思經過仔細思考後，做了什麼決定？
     eq \o\ac(○,9)第二天早上，馬克思還沒開口，薩琪就對他說了什麼？
  二、Feelings感受
     eq \o\ac(○,1)馬克思說：「所以你的男朋友是我！」，臉上的表情如何？
     eq \o\ac(○,2)當薩琪含情脈脈的看著別的男同學時，馬克思那時的心情是怎樣？
     eq \o\ac(○,3)「滿街都是沒簽名的男生」，當馬克思這麼想時，他是處在哪種情緒中？
     eq \o\ac(○,4)故事最後，聽到了薩琪說：「親愛的馬克思，我會等你」，你覺得這時馬克思的心境是如何？
  三、Finding發現
     eq \o\ac(○,1)每次用紙條和同學達成約定後，為何馬克思都會鬆了一口氣？
     eq \o\ac(○,2)為什麼馬克思擁有越多紙條，他就越害怕？
     eq \o\ac(○,3)做了恐怖的夢後，為什麼馬克思會開始思考？
  四、Future未來
     eq \o\ac(○,1)如果你在情感關係中感到不安，你會如何表達？
     eq \o\ac(○,2)如果情感關係的相處對象向你表達他對你感到不安，你會如何回應對方？
     eq \o\ac(○,3)如果你和情感關係的相處對象在生活中遇到了困境，你會怎麼做？
     eq \o\ac(○,4)如果情感關係的相處對象離開你，你會怎麼做？
參、綜合活動
  1.當遇到困境時，要有像馬克思一樣的自我反思能力。
  2.和情感關係的相處對象彼此互動出現挫折，要能溝通並尋求解決之道。
  3.發下便利貼，請學生將這節課學到的感想、想法或疑惑寫下來，張貼於海報紙上。(並請有疑惑的同學可立刻提出，老師即時回饋。)
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	預測是否踴躍
學生回答的情形
學生回答的情形

學生回答的情形

學生回答的情形

寫下自己的想法


臺南市國民教育輔導團性別平等教育議題創意課程及教案實施成果照片
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	說明：四本薩琪系列的繪本
	說明：老師詢問是否曾看過這一系列的繪本
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	說明：老師正在繪本導讀
	說明：小朋友舉手回答問題
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	說明：小朋友將感想張貼於海報紙上
	說明：張貼完便條紙的海報
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